Zad. IV.1 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Model jednowymiarowy (1D)
Poziomy energetyczne | funkcja falowa stoj gca
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Energia | wektor falowy Fermiego — 1D
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Zad. IV.2 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

gestos¢ stanow — 1D
Liczba standw elektronowych w jednostce przedziale energii

24 2 2
T°h h
2 2

E = —
2mL2 8mL?

2 /2
=oAL
dE h" n h E




Zad. IV.1 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Model dwuwymiarowy (2D)
Poziomy energetyczne | funkcja falowa stoj gca

Elektron znajduje sie w studni potencjatu nieskonczonosci dwuwymiarowym
he(diy,  dy,

- 2 + 2 = En l/jn
2m\ dx dy

Warunki brzegowe w(0)=yw(L)=0

Wartos¢ wiasna enerqii

h2
E =—|k?+k? —
‘ 2m( ) E, > mL2

2. (nm ). [T
Funkcja falowa stojgca l,Un(X): — (9N 3 X|Sn ——-Yy




Zad. IV.1 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Energia | wektor falowy Fermiego — 2D

N to liczba catkowita elektronéw. Kazdy poziom ma 2e. N/2 to liczba mozliwych poziomow czy mozliwych
zestawow dodatnich liczb catkowite n,, n,.
Poniewaz n, > 0, n > 0 liczba dwojek dodatnich calk. jest dana przez s pola okragta o promieniu n .,
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Zad. IV.2 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

gesto s¢ stanow — 2D
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Zad. IV.1 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Model tréjwymiarowy (3D)
Poziom energetyczne i funkcja falowa stoj Qqca
Elektron znajduje sie w pudle o krawedzi L
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N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Energia | wektor falowy Fermiego — 3D

... Liczba tréjek dodatnich catk. jest dana przez 1/8 objetosci kuli o promieniu n__,
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Zad. IV.2 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

gesto s¢ stanow — 3D
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Zad. IV.1

funkcja falowa bie zaca ptaska-3D
Warunki Borna-Karmana (warunki brzegowe periodyczne)
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N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Gesto s¢ elektronow swobodnych
Liczba elektronow w jednostke objetosci (w 1cm3lub w 1ms3).

Zad. IV.4

Dane sq typ struktury i stata sieci a
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Zad. V.4 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.
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N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Powierzchnia Fermiego (3D)
n, = A*10%'cm-3 N, = A*10%/m=
ke =(3a2n, ) ° = @) °(n, ) °
Pe = 7K,

Ve :% (C«Brrzne)”3 :% k.
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h =1.05*10? erg.s h =1.05*1034J.s
kg =1.38*1016 erg/deg kg =1.38*102% J/deg
m.=9.1¥1028 g m.=9.1¥10-31 kg
E = [erg] E = [erg]
leV = 1.6 1012 erg 1leV=1.6 101

13



Zad. IV.5

N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Na

N, (102/m=3) k(10°m1) v(10°m/s) EL(101%Y) Ep(eV) Tg(103°K)

25.5 0.91 1.05 5.02 3.14 36.4
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Zad. IV.7 N.-T.H. Kim-Ngan FFS Cw.

Cisnienie p(V) | modut spr ezysto sci B(V)
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